Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 5.47

Stellen Sie die folgenden komplexen Zahlen in der Form a+ bi dar:

(2i+1)(i—2)+1 (i . )20 (i . )30
a) 2 i 211 \/?(\/C_%Ll) : C) \/z(\/§+|) !
LOsung:

(2i+41)(i-2)+1_ 2%4+i-4i-2+1 -3-3 (-3-3)(1+30) _6-12 3 6
9 (2—i2—2+i  A4—4i+i2-2+i 1-3 (1-3)(1+3) 10 5 5
b) |2 = f‘/?’“ V2, ¢ =arctan — \f 6(da| Quadrant),

220:(\fZ(cosg—i—isin€)>20:210(c052?3 +|S|n22n) 21%(co 43 —|—|sm4?n):

210(—%—%\/@):—29(1+i\f3):—512—512\f3i

1 1 T

) |7 = 72\/3-1—1: V2, ¢ :arctan% = — (dal. Quadrant),

0= (\fZ(cosg-l-isin]—g))SO:215(005%-1- sin %) 21(cos5m+isin5m) =

2 (cosm+isinm) = —21° = —32768
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